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Ez nem katonai diktatúra,
hanem ideiglenes rendszer, melyet egyesült és szétvá- 
laszthataílan népem általános megelégedésére vezettem be

— mondotta Őfelsége Alekszandar király
a párizsi „Journal" szerkesztőjével folytatott beszélge­

tése alkalmával
Az ország átszervezése teljes erővel folyik

Megírtuk a napokban, hogs Őfelsége a 
király külön kihallgatáson fogadta a Beo- 
grudban időző Poi|u d’Orient, a világháború 
alatt a keleti harctéren küzdő francia kato­
nák szövetségének küldöttségét. A küldött­
ség tagjai között volt Amer . Louis, a pári­
si journal szerkesztője is, akivel őfelsége 
hosszabb ideig elbeszélgetett. A Journal 
most teljes terjedelmében közli az uralko­
dóval folytatott beszélgetést, amely alka­
lommal Oielsége a következőket mondotta:

— Boldog vagyok. hogy alkalmam tan 
régi harctéri huj társain kát, a Polln d’Orient 
tagjait üdvözölni. Sokan közülük a legkel­
lemesebb emlékeket idézték fel bennem.

— -Népemet büszkeséggel tölíi el az az 
őszinte baráti kapocs és a szeretetnek a 
megnyilvánulása, amely közötte és a francia 
nép között áll fenn és amelynek leghivatot- 
tabb képviselői a Poilu d’Orient tagjai. Sen­
ki sem érti meg jobban, mint éppen a Poilu 
d Orient azt a nagy láradozást, amelyet

országunk fejlődése érdekében ki­
fejtünk valamint őszinte kívánsá­
gunkat, amely a béke fenntartására 

irányul.
Őszinte örömmel tölt el bennünket, 

hogy a Fidac képviselői, mint a nemzetközi 
béke őszinte és igazi szószólói, a beogradi 
kongresszus alkalmával személyesen is meg-

s meggy 1)-

győzödhettek errexunatkozó igyekezetünk 
ről és őszinte mamíesztációnkról.

— Önök látták országunkat 
ződhettek, hogy ezidőszerint

az átszervezés munkája teljes erő­
vel folyik.

A lege: é \eseho intézkedéseket kellett foga­
natosítani. hogy

mielőbb kikerüljük a belpolitikánk­
ban mutatko -ó zavarokat s hogy 
véget vessüZív így tarthatatlan álla­
potnak, amelyek a néprétegek so­
raiban zavart támasztott s amely 
veszedelmet jelenteti a nemzeti 

egység szempontjából.
rvormányom teljes erővel táradozik 

azon, hogy a lelkűket megnyugtassa és hely­
reállítsa azt, amit cdclig elmulasztottak. A 
feladatunk óriási, az eredmény azonban 
már mutatkozik s ez a körülmény erősiti 
meg bennem a reményt s fokozza optimiz­
musomat.

Ez nem katonai diktatúra, erről 
egyáltalában szó sem lehet, ez vsak 
ideiglenes rendszer előre kitűzött 
céllal, rendszer, amelyet egyesített 
és szétválaszthatatlan népem álta­
lános megelégedésére vezettem be.
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Mironescu román külügyminiszter 
válaszolt Apponyi gróf 
népszövetségi beszédére

• • •

Románia jóindulattal bánik kisebbségeivel és rövidesen 
csatlakozik a köteie2Ő döntőbíráskodáshoz

tájinak csatlakozása után
Románia is csatlakozni fog a hágni 
nemzetközi bíróság statumainak fa­

kult! v záradékához.
Ezután áttért u kisebbségvédelem ügyé- 

•e. Kijelentette, hogv u román delegáció vé- 
eménye szerint n Népszövetség nem mellet 
tu| azokon a javításokon, amelyeket u mad­
ridi tanácshatározat biztosított" és nem ad­
hatja meg a panaszos kisebbségeknek a nem 
zetkö/i jogszemély jelleget, mert ez veszé­
lyes lenne az államok szuverénitásu 
pontjából.

Románia jóindulattal bánik kisebb­
ségeivel.

Ennek bizony húsára hivatkozott arra, 
hogy a magyar tisztviselőket visszahelyezik 
állásukba és uj törvényt készítenek elő a 
kisebbségi kérdés rendezésére.

Beszéde további során Mironescu a kö­
vetkezőket mondotta: Az előző felszólalá­
sok során olyan kijelentés hangzott el itt, 
amelyből orra lehet következtetni, hogy az 
illető szónok reménykedik a régi világ hely­
reállításában. Ez a tiszteletreméltó szónok 
hivatkozott azokra a tapasztalatokra, ame­
lyeket hosszú élete folyamén szerzett. Kifej­
tette, hogy az emberi alkotások nem örök- 
életüek. Ha ez a megállapítás filozófiai gon­

dot, akkor nincs ellene szavunk. De ha 
politikai tetei, altkor ki kell jelentenünk, 
hogy unnak, aki a Népszövetség kebelén be­
lül dolgozik elsősorban kötelessége, hogy ál­
landóságra törekedjék. Ennek pedig nlap- 

a fennálló szerződések tiszteletben
tartása.

Csupán -,izok <i dolgok nem állan­
dóak, amelyek igazságtalanságon 
alapulnak. Amikor egyesítettük az 
évszázaduk óta egymástól elszakít­
va levő románokat, ezzel régi igaz­
ságtalanság szűnt meg. A változott 
helyzet az igazságra épült fel, ép­
pen ezért állandóságra számíthat. 
Bviejv/e üi a román külügyminiszter 

Briand fe hi á éhoz c adakozva hang ztatta, 
hogy szüntessék meg a háborús gyűlölkö­
dést és szűnjék meg végre az a gyűlölködő 
vropagundu, amely mögött a háborúra való 
cészülődést lehet sejteni.

Románia minden körülmények között vé 
delmezni fogja magút, ha valaki jogos birto­
kában megtámadja és teljesmértékben át­
hatja az a tudat, hogy amikor saját érdekeit 
védi, akkor a béke közös ügyét oltalmazza. 
Románia azonban nem akar háborút, mert 
ha van állam, amelynek szüksége van béké­
re, hogy nyugodtan fejlődhessék, akkor ez 
éppen Románia.

Géniből jelentik: Az évi jelentés általá­
nos vitája, amellyel máskor a népszövetségi 
közgyűlés sokszor már az első héten végez, 
ezúttal sokkal szélesebb mederben hömpö­
lyög. Tegnap már hetedik napja folyt a vita 
és a szólásra jelentkező szónokok jegyze­
ke egyre újabb nevekkel bővül. A tegnapi 
közgyűlés elején Guerrero elnök szolid nyo­
mást igyekezett gyakorolni a szónokokra. 
Utalt arra, hogy n vita elhúzódása a bizott­
ságok munkáját megakasztja és kérte, hogy 
a szónokok fogják rövidebbre mondanivaló­
jukat. Kilátásba helyezte, hogyha az álta­
lános vita nem fejeződik be hamarosan, ak-

lesz az ügyrendkor az elnökség kénytelen 
szabályzatának azt a szakaszét alkalmazni, 
amely megengedi a felszólalások időtartamá­
nak korlátozását.

Az évi jelentés folytatólagos éltalános 
vitáját tegnap Marr ausztráliai fődelegátus 
vezette lie. Hangoztatta, hogy Ausztrália 
teljes odaadással támogatja a nemzetközi 
béke ügyét.

A következő szónok Mironescu román 
külügyminiszter vö t aki a romén delegáció 
álláspontját fejtegette. A nemzetközi ellen­
tétek békés rendezéséről szólva annak a re­
ményének adott kifejezést, hogy a nagyba-

Harminc millió fontba kerül a 
La Manche alagút megépítése

Londonból jelentik: A Daily Express 
című lap úgy tudja, hogy a La Manche 
csatorna alngutjánuk tanulmányozására ki­
küldött bizottság még nem készült ugyan el 
jelentésével, de máris bizonyosra vehető, 
bog)- ajánlani fogja az alagút megépítését. 
Az ulagut ellenzői kizárólag a csatorna mel­
lett levő kikötővárosok egyes iparágainak 
képviselői.

A csatorna megépítése körülbelül har­
minc millió fontba kerülne és u munkálatok 
négy éven ét tizenkétezer embert foglalkoz­
tatnának.
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Jovanovics Milorád főispán tegnap a 
gazdasági intézmények képviselőit és 

az állami hivatalok főnökeit 
fogadta kihallgatáson

e • #

Reggel 7 órakor meglátogatta a kamenicai gyermekmenhelyet 
A délelőtti órákban látogatást tett a városháza egyes

ügyosztályaiban
Jhn.umuk- M i|ui ád l>n1 shai tartományi 

főispán ii tegnapi napot is Nov iszádon töl­
tötte \ főispán végit<.1 7 órakor autóján 
Kamenicara hajtatott, ahol hosszabb kitá­
gulást tett a gy ennek men helyen. Miután 
megtekintette a menhelv összes helyisé­
geit. legnagyobb megelégedését fejezte 
ki a menhelv vezetőségénél a látottak lö- 
lőtt.

A kora délelőtti lírákban a főispán 
visszatért Xov iszádra s Borota Braniszláv 
<lr. polgármester szobá jába sietett, ahol az 
egyes ügy oszt ál v ok főnökeit fogadta. I.zal 
alkalommal a főispán behatóan érdeklődött 
a városi adminisztráció iránt, majd a pol­
gármester kíséretében látogat ist tett az 
egyes ügyosztályokban. \ műszaki hivatal­
ban a város szabályozási tervek, valamint 
a város építkezései és intézményei iránt ér­
deklődött.

Délelőtt 11 órakor
a gazdasági intézmények a kereske­
delmi kamara, a tőzsde, a komló- 
termelők szövetségének és a gyár­

iparosok képviselőit fogadta a ló- 
ispán, akiktől ugyancsak int ormá­
éi ót kért a gazdasági helyzetre vo­

natkozólag.
A főispán hosszabb ideig elbeszélgetett 

az üdvözlésére megjelent személyekkel, 
majd a vendéglősök egyesületének elnök­
ségét fogadta.

Délután fél egy órakor az állami ható­
ságok főnökei jelentek meg a főispánnál.

Az újságírók a főispánnál
Azokkal a lap jelen lésekkel kapcsolat­

ban, mintha Jovanovics Miiorad főispán 
kedden délután a sajtó összes képviselőit 
fogadta \ o]na, megállapítjuk, hogy a fő­
ispán kizárólag a Délhácska, a Politika és 
a Vidovdán munkatársai előtt tett nyilatko­
zatot. Jevgyevics Dobroszjáv, a \ idovdán 
igazgatója egyébként annak a megállapitá- 
sara kéri lapunkat, hogy a főispánnal foly­
tatott beszélgetésről ö adott le tudósítást 
azoknak a lapoknak, amelyeknek képviselői 
nem jelentek meg a főispán előtt.

Nagyszabású kémkedési affért 
lepleztek le Athénben

• t »

Két görög vezérkari tiszt horribilis összegeket kapott
a török kormánytól

Athénből jelentik: \ kormányhoz kő
/.elálló lapok nagyszabású kémkedési alér 
tói adnak hirt, amelynek központjában

két gBrög vezérkari tiszt áll, akik 
fontos katonai titkokat árultak cl 
az athéni török katonai attasénak.
\ két tiszt horribilis összegeket kapott

a török korinamtól cs rendes havi fizetést 
húzott a török követségtől.

\ kémkedő tiszteket letartóztatták. Az 
eset óriási (eltűnést keltett Görögország- 
ban s a politikusok erélyes intézkedéseket 
követelnek a török követség kémkedési 
rendszere ellen.

Száztagú kirándulótársaságot
ejtett Gglyul egy görög rablóbanda, mely négy millió 
drahma váltságdíjat követel az elfogott előkelőségekért
óriási riadalom Görögországban - A tesszáliai lakósság 

pánikszerű félelemmel menekül a veszélyeztetett
községekből

Xthénböl jelentik: Óriási izgalmat kelt 
cge.y Görögországban egy vakmerő rabló- 
nanda garázdálkodása, mely már évek óta 
rettegésben tartja Tesszálin tartományait s 
mely legutóbb olyan vakmerő tettet vitt vég- 
hez "ujy szinte páratlanul áll a rablóvilág 
bún krónikájában. H
r.‘\ *»«2. n-ü község mellett kedden 
íóSagy ’ tUgU 1,1lel légy érzett rab-

száz tekintélyes görög polgárt ej­
tett foglyul.

A foglyok között van Kakisz lludzsi 
szeitótw, Szabót tábornok, Karubctisz Imd 
oMtoly-puriuícsnok, Bajákosz törvényszéki 
nr° us ' umatopulosz rendőrfőnök.

A rablóbanda gépfcgyvertüz. elé 
fogta a társaságot, amely kirándu­
láson volt egy környékbeli fürdőhe­
lyen s állandó tüzelés közben meg­
adásra kény szeritette a megrémült 

embereket.
A rablók vsak a legelőkelőbb embereket 

tartották vissza a fogságban s ezekre
négy millió drahma váltságdíjat tűz­
tek ki, a többieket pedig szabadon- 

boesátották.
A példátlan eseményről a tráciai liató- 

sagok azonna! értesítették Bofulisz minisz­
terei nokhely ettest, aki

minisztertanácsot hivott össze, ame-
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Íven a vezérkar főnöke, a rendőrség 
politikai osztályának főnöke és 

több tábornok résztvetl.

A minisztertanács elhatározta, liogv 
azonnal széleskörű hajtóvadászatot indít a 
rablók ellen. Az üldözést Pil.ipisz csendőr­
tábornok irány it ja.

\ rablók garázdálkodása miatt Tesz- 
szá]iában óriási izg dóm uralkodik.

A lakosság pánikszerűen menekül 
a veszélyeztetett községekből.

\ hatóságok megállapították, kogv 
ugyanez a rablóbanda a múlt évben kifosz­
totta az \thén Szaloniki között közleke­
dő gyorsvonat utasait.

A lakosság borzalmas dolgokat me­
sél a rablók garázdálkodásáról.

Két kereskedőt, akik szembeszáUtak a 
rablókkal, a banda főnöke

elevenen megsütötte.
A kormány intézkedésére cdcVg két 

zászlóalj csendőrség vette üldözőbe a rabló­
kat, akik akik a tesszáliai erdőség kben buj­
kálnak.

Erősebb felmelegedés, még 
néhány napon át tuiyomóan 
derült és száraz idő várható 

* * *A meteorológiai intézetek megállapítása sze­
rint az idén meleg őszi időjárásra van ki­

látás
I cgnap délben ismét 80 fok Celziuszt 

mutatott a hőmérő s a nap folyamán igen 
meleg v olt az idő. Ezidőszerint' egész Kö­
zép és Déleurépában száraz és meleg idő 
uralkodik s miután az anticiklon a Balkán 
félsziget fölött állapodott meg, továbbra is 
meleg idő várható.

Az idei ősz általában melegnek ígér­
kezik

s valószínű, hogy a szép idő októberben is 
eltart.

A meteorológiai intézetek jelentései sze­
rint

egyelőre éjjel hűvös idő, később
erősebb lelmclegedés, néhány na­
pon át túlnyomóan derült cs szá­

raz idő várható.
\ beográdi obszervatórium jelentése 

szerint tegnap reggel 8 órakor a következő 
hőmérsékletet jegyezték fel az ország egves 
városaiban: Beográd Hi, Zagreb 19, Ljub­
ljana 16, Vrsae 21, Noviszád-Petrovaradin 
19, Koviljaesa 19, Szarajevó 16, Uzsiee 18, 
Kragujevue 20, Kraljevo 18, Krusevac 19, 
Zajé vsa r 19, Vranje 19, Nis 19, Koszovszka 
Mitrovica 18, Szkoplje 18, Stip 16, Prilep 
U, Pety 17, Mószláv 19, Brod 18, Kotor 
19, Szplit 19.

I egnap vsak Vrsavon esett az eső, mú- 
sutt derült és meleg idő vájt. Túlnyomóan 
derült idő várható, átmeneti felhőzettel és 
a hőmérséklet emelkedésével-A

* * * éjP
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Megtörténik ez is néha
mondja mosolyogva Vídámné Bölcs Kató.
De tehet-e róla a csöppség? Hamar egy 
tiS/.ta ruhecskát és tiszta kötényt. Nem tör­
tént semmi bai, hisz minden foltot eltüntet a

Széleskörű szervezetbe tömörült anarchisták 
követték el Németországban a sorozatos 

bombamerényieteket
A német politikai rendőrség tömeges letartóztatást 
foganatosított — A régi Consul-szervezet tagjaiból 

alakult a pokolgépes merénylők csoportja
IIirt adtunk az egyre ismétlődő pokol­

gépes merényletekre 1. amelyek az utóbbi 
hetekben Németország különböző városai­
ban előfordultak. \ német politikai rendőr 
ség hatalmas apparátussal kezdte meg a 
nyomozást a merényletek ügyében és a vizs­
gálat tegnap eredményre vezetett.

A berlini rendőr főnökség közli, hogy 
a politikai rendőrség Berlinben, Schlezwig 
Holsteinben, Hannoverben és I lambui g- 
ban hosszabb idő óta folytatott nyomozás 
alapján tegnap reggel több személyt he­
lyezett előzetes letartóztatásba, mert ala­
posan gyanúsíthatok azzal, hogy részesek 
a pokolgépes merényletekben. Lakásaikat és 
üzlethelyiségeiket átkutátiák.

A letartóztat« ttak a következők: Sala­
mon Ernő, aki bejelentés nélkül tartózko­
dik Berlinben, dr. Salinger, akinél Salamon 
lakott. Lass Yerner és Techov Gert dános. 
Előzetes letartóztatásba helyeztek ezenkí­
vül néhány olyan személyt is, aki a pokolgé 
pes merényletek elméleti és gyakorlati elő­
készítésével foglalkozott. \ vizsgálat van 
hivatva kideríteni, hogy ezeknek a szemé­
lyeknek van-e valami közük a legutóbb tör­
tént merényletekhez.

A hamburgi rendőrség jelentése szerint 
ott letartóztattak egy kereskedőt, aki ösz-

A noviszádí pormizériáról külön regény - 
fejezeteket lehetne Írni. Tudvalevő ugyanis, 
hogy a köztisztasági vállalkozó jóvoltából 
az idei nyáron csak ki\éte'es esetekben ön­
tözték az uccákat, de csak ifkkor, anlikor 
még a nagy autótank működött. A nyár kö­
zepén azután a szokásos baleset érte a tan­
kot: egy szép nap egyszerűen felmondta a 
szolgálatot. A városi tanács intervenciójára 
a köztisztasági vállalkozó Ígéretet tett, hogy 
lő.000 djnárny i költséggel olyan modern al­
katrészeket rendel Németországból, hogv az, 
nutétank többé sohasem romlik el. Időköz­
ben azonban megeredtek az ég csatornái s a 
köztisztasági Vadalkcizó meglelcdkezctl az 
ígért alkatrészekről, ami érthető is, ha tv-

szeköttetésben állott a Kreinpében letartóz­
tatott Nickel volt rendőrkapitánnyal, aki 
tői állítólag pokolgépet kapott.

A szivardobozba helyezett és időre 
beállítható gyújtóval felszerelt po­
kolgépet, amely teljesen használha­
tó állapotban volt, a kereskedő la­
kásának egy ik szekrényében megta­

láltak és lefoglalták.
A Berliner Zeitung a in Mittag jelen­

tése szerint a letartóztatottak eddigi ki­
hallgatása folyamán kiderült, hogy a po­
kolgépes merénylők

nemzeti anarchista terrorcsapathoz 
tartoznak

és a volt Consul - szervezet maradványából 
vekrutálódtak. Az úgynevezett ('-szervezet 
annakide jén Lvz.bei ger meggyilkolásakor 
bukkant lel. A Holstcinban letartóztatottak 
között van egy Picim nevű órás, akit azzal 
gyanúsítanak, hogy ó készítette a pokolgé­
pek óru-szerkézétét. Itzhcéban U tartat t ak 
egy Salomon Bruno nevű embert, a Berlin­
ben letartóztatott Salomon Krim testvérét. 
Salomon Bruno az itzehoi Landvolk szer­
kesztője. I ,t tartóztatták Vaeschct is, a lap 
kiadóját.

kintetbe vesszük, hogy az áldást hozó eső 
a saját hatáskörében végezte el az autó- 
tank munkáját.

Amikor azután ismét kisütött a nap, a 
vállalkozó

egy furcsa kis autótákolmányt he­
lyezett forgalomba, amely re ráfogta 

hogy „öntözőkocsi“.
A jámbor nov i-./urnák érdeklődve ügy el 

ték a törpe autótankot, amelynek az volt a 
legérdekesebb sajátossága, hogy csak az ut­
ca s/zéleit öntözte, az úttest közepéig már 
nem ért a vizsugár. De mit tesz a sors ? A 
kis autótank, miután az őszi kánikula tul- 
sokáig tartott

szintén felmondta a szolgálatot.
Lzekután kedves emlékekkel lepte meg 

a köztisztasági vállalkozó a noviszádiakut, 
amely élénken emlékeztet a Biedermay er kor 
szak Isi jós és iiiigrán szállítóeszközeire.

özönvizelőlti hordókoesi jelent meg
az uceákon, olyasféle tákolmány,
amilyenről dédapáink szerettek di­

csekedni unokáiknak.
Ez. a bájos kis hordócska locsolja most 

a noviszádi uccukat s a közönség meghatva 
Ügyeli a huszadik század legújabb csodáját, 
a rádió és Schneider kupak korszakának 
legeredetibb ellentétét. Kppen jókor jelent 
meg a mesebeli öntözőkocsi az uceákon,

amikor a bácskai tartomány főis­
pánja ellenőrző utján Noviszádra 

érkezett.
Dacára annak, hogy a közönség bevéz- 

geti a drága kis tankocskát, a városi tanács 
mégis csak erélyes lépésre határozta el ma­
gát s tegnap úgy döntött, hogy a világra­
szóló köztisztasági botrányra való tekintet­
tel ezentúl

a köztisztasági vállalkozó költsé­
gére locsoltál ja az uceákat.

Lrrevonutkozólag már a mai nap folya­
mán végleges döntés történik s a város mo­
dern öntözőtankról gondoskodik, az uccák 
tisztántartására.

Szerb és bolgár kertészek 
óriási tűzkárt szenvedtek 

Romániában
Bukarestből jelentik : Targoviste város­

kában hatalmas tűzvész pusztít« tt, amely 
három utcában nyolcvanöt házat teljesen 
elhamvasztott. Bei geteg gabona, takarmány 
és bútor veszett a lángokba.

A tűz rohamos ter jedését elősegít«, tte 
a város felett tomboló szélvihar, amely 
rendkívül megnehezítette az oltási munká­
latokat. A környékbeli tűzoltók és a ka­
tonaság egyesült erőfeszítésének csak «3 
órai szakadatlan munkával sikerült a tüzet 
elfojtani. A hozzávetőleges anyagi kár mint­
egy százmillió lej. A tűzvész következtében 
ezer ember vált hajléktalanná. \ három le­
égett uccu lakosai szerb és bolgár kerté­
szek.

— X Duna vízállása. A földmiv elésügyi 
minisztérium vízrajzi osztálya tegnap a kö­
vetkező jelentést adta ki a Duna vízállá­
sáról: Linz 104,. Bées 081$, Budapest 
120, Mohács 102, Bezdán 124, Apatin 108, 
Mmás 174, Bogojev o 108, Vukovár löü, 

Növi szád 124, /.emun 000, Pancsevo 062, 
Szmedercvo 172, km in 124, Golubae 010, 
Drcnknva 072. Orsóvá IŐ2, Tarn Szex erin 
130, Vidin 147, Busesttk 156, Bruila 203. A 
Duna végig apad. Középhőmérsékletek: 
maximális 28. éjjeli 13, reggeli 18 fok Cel- 
ziusz.

Tekintettel arra, hogy a köztisztasági vállalkozó 
vizözönelőtti öntözöhordóval locsoltatja az uccákat, 

a városi tanács a vállalkozó költségén fogja
végezni a locsolást

A legerélyesebb rendszabályokat foganatosítják a köztisztasági
vállalkozó ellen
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Változatlanul áll a harc az 
orosz-kinai határon

A legutóbbi ütközet során a kínaiak száz halottat
vesztettek

Mukdenből jvltmtik: Szovjet repülők 
bombázták a mulini vasútállomást, mire az 
egész vasúti személyzetet eltávolították. 
Mandzsui! közelében szovjet orosz tábori 
tüzérség tizenhat órán át ágyuzzta a kínai 
állásokat. í gy páncél vonat ezer yardnyira 
megközelítette a kínai lövészárkokat. Az 
Amur közelében egy szovjet repülőgép lél- 
d éri tőszóigala tot végzett. Később hét orosz 
ágyunaszád jelent meg a Sungari folyó tor­

kolatánál, a kínaiak azonban aknákkal el­
zárták az utat.

Kínai forrásból eredő tokiói jelentés 
szerint a mandzsunál határon lezajlott 
harc során mintegy száz kínai katona és 
száznál több tábori ágyú vett részt. Cliar- 
binből érkezett jelentés szerint három orosz 
katonai repülőgép ismételten bombázta Fo­
gra nicsnu ja városát.

— Asztma és szívbetegség, mell- és
tüdőbaj, görvély- és angolkór, pajzsmirigy. 
nagyobbodás és golyvaképzödes eseteiben a 
természetes „Ferenc József* keserüviz a 
gyomor és belek működését kitünően szabá­
lyozza. Európai és amerikai klinikusok sor- 
vadásos egyéneknél tapasztaltak, hogy a be 
tegség kezdetén jelentkező székrekedések a 
Ferenc József viz használata folytán lénye­
gesen em hültek Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszrrü/letekben

Borzalmas katasztrófa egy 
romániai petróíeumtelepen

A beográdi kereskedelmi iskola egyik 
tanulója nyerte a félmillió dináros 
főnyereményt az osztálysorsjáték 

keddi húzásán

Bukarestből jelentik: Az elmúlt éj­
szaka borzalmas szerencsétlensg történt a 
Prahova völgyében fekvő Storceni petro- 
lcumforrásnál. Az egyik kutnál u szivattyú 
alkatrésze legurult a kútba s miközben ‘ „ 
munkások igyekeztek az alkatrészt kiemelni 
a súrlódás folytán kipattant szikra fél-’ 
gvujtotta a kutból el törő gáztömegeket

• e e
Édesanyja tanácsára vette a sorsjegyet a szegény diák 

aki nagy nélkülözések közepette élt Beográdban ’
Az osztálysorsjáték keddi húzásán a 

«827 sz. sorsjegy nyerte az 500.000 dináros 
dupla prémiumot. A sorsjegyáruda megálla­
pította, hogy

a szerencsés nyerő Riszt-ovics Ra- 
dul, u beográdi kereskedelmi iskola 
tanulója, aki csak a napokban ke­
rült fel Beográdha egy montenegrói 
községből, hogy elvégezze beiratko­

zását.
Mielőtt elindult volna, édesanyja rábe- 

azélte, vegyen sorsjegyet. A fiú szülei ugyan 
í# rendkívül szegényes viszonyok közöltéi­
ig* s csak nagy ne*,ezen teremtették elő a 
fiú iskoláztatására szükséges pénzt.

Ha megnyered a főnyereményt _

mondotta uz édesanyja — nem lesz már gon­
dunk az iskoláztatásodra. Próbálj szeren­
csét fiam! J

. Hisztovics megfogadta a tanácsot s a- 
mint Beogradba érkezett, egy Tcollektőrnél 
egész sorsjegyet vásárolt.

1 cgnap értesült azután, hogy a sorsic- 
gyet 500.000 dináros prémiummal húzták ki.

Érdekes hogy ugyanebből a szériából 
senki sem vásárolta meg a sorsjegyet, uev 
hogy a kollektőr ' W ^

u prémiumot teljes összegében fi- 
zet„tc ki a boldog diáknak, «ki 
oromtól sugárzó arccal vette át a 

hatalmas pénzösszeget.

fövő év áprilisában indul el észak­
sarki útjára a Graf Zeppelin

• • «
Serényen folynak a felfedező ut előkészületei

Berlinből jelentik: A Graf Zeppelin 
eszaksarki utjának előkészületei lázasan 
folynak, noha a léghajó az eddigi diszpozi- 
V'ok szerint csupán április elején indul el a 
sarkvidékre. Az expedíció bázisa Scvening 

Alaska ----- *irt Alaska egyik városa, ahonnan tegnap 
táviratban közölték, hogy elkészült a légha 
jó kikötéséhez szükséges árboc.

I !,ü^teí oEckener szoros'-imk nevezték ,0 

Égy hadirepülőgép átrepült a szoros fölött
t l0- ampl>- néme?

nenjc<u lotvogo volt erősítve.

... --------ges árboc.
Az expedíciót finanszírozó társaság ren 

gvUg^ tudományos műszert rendelt, a,ne- i* 1 rvmivii, a nie-Iveket tneg ebben az évben leszállítanak
ÍhSWj,l 0kt%r ele jón Fried-víig

.ni beiiufenbe utazik, hegy Eckener kapi­
tánnyal részi.t sen imgtáigyalja az expedi- 

hekenei rövidesen megéikc-it'ó részlete t, 
zik Xmcrikából.
sokkalUZ e.X|>e<iÍC‘ón réaz*vev6 tudó­
sokkal tol,!, próba repülést fog végezni a
-ár í Z(,L V'd?,ná.nv-S Plüszerck kipróbáló 
nn'-it is at "vt X Grt'f ZüPPrIin rádióállo 
kö lo !éak- !> ,,k,:,l,IUl:m n ««-kvidéken ural 
szi , LKkon vlektromosság lehetetlenné te.
SuL.'sr*'* ",kr"k,'iró

,A knlifarniai Sandiagából jelentik,
ínnakVml'k! ^vik »«egyJzorotót
annak emlékére, hogy a Graf Zeppelin étre-

tm

A lA ^raf-i?eppelin motorjainak építőié 
A léghajó világraszóló sikereiben dr Mav- 
bachnak is jelentős szerep jut. y

Csakhamar az egész telep lángba- 
borult.

A gáztömegek elöl n munkások pánik- 
szerűen menekültek, időközben azonban a 
nafta is kigyulladt s utolérte a munkásokat.

Hat munkás elégett, tizenöt pedig 
súlyos égési sebeket szenvedett.

A hatóságok vizsgálatot indite ttak an- 
nak a megállapítására, kit terhel a felelős 
ség u súlyos katasztrófáért.

I _ Hol van Noviszádon a legnagyobb
I P0I"f Erre vonatkozólag ugyan nehéz választ 

adni, mert a kérdést tulajdonképpen a kö­
vetkezőképpen kellene feltenni: Hol nincs 
Noviszádon por? Mégis, a hatalmas por- 
rengetegben van még egy hely Noviszádon, 
uhol több a por, mint homok a szaharui 
sivatagban, ahol annyi a por, hogy a mo­
torkerékpárok is megakadnak s harminc 
lőerővel sem tudnak utat törni a beláthatat­
lan portengerben. Ez a boldog hely az állami 
kórháztól a futaki úti végállomásig terjedő 
rész, ahol most az útburkolatot javítják 
s a forgalom a nyári utón bonyolódik le. 
Ezt csakugyan érdemes megnézni, talán ér­
dekesebb mint bármilyen panoptikumot, mo­
zit vagy Hasszán Mtiftár kivégzését. Ha 
autók, kocsik, teherautók, kerékpárok és 
motorkerékpárok végigszáguldanak a nyári 
utón, ember legyen a talpán, aki nem kapja 
meg a „galoppierende“ tébécét. A legjobb 
esetben lélegzete is megakad, nem a meg­
lepetéstől, hanem a portól, mert hát hasonló 

olgok egyáltalában nem mennek megleive- 
tésszámba ott, ahol Djakovics Szima a köz- 
tisztasági vállalkozó. Aki még nem látott 
számumot vagy- tájfunt, ezennel meginvitál- 

I ''ll c.' e -ujíH b n.tp-nap után megismétlődő 
I attrakció megtekintésére. A szegény lakó­
kat nem is sajnáljuk, mert hát ilyesmire 
m r mindenki meg van szokva, sajnáljuk 
azonban azokat a szerencsétlen szállító esz- 

ozo et amelyek a porrengetegben formá­
lisan átbukdácsolnak és sajnáljuk azt a sok 
enzint, amit a motorkerékpárok elpuf fasz­

ai.11?, ’ um,8 a portengerből kievickélődnek. 
Mmtón természetesen szó sem lehet, hogy 
valakinek is eszébe jutna ezeken a bajokon 
segítem, emberbaráti szempontokból indít­
tatva arra kérjük a rendőrséget, intézked- 
jv , íogy az útjavítási munkálatok tarta­
nára a t ara Dusana uccán át terelje a 

kocsi forgalmat a telepek és a téli kikötő
hat t]mLrt 11 Je enlegi heJyzet teljesen tart-

í,- , II Kéniénytüz. leg nap oste 9 órakor
igyuHudt a Vojvodjunszka ucca 3. szám„í• , , , , - ucca a. szám

a att! ház kéménye. A városi tüzőrség rö­
videsen eloltotta a tüzet.
„^-Szülök gyeimébe! A polgári isko- 

« a mí g c hó 15-ig tartanak a beiratások.
kn1óh!nvCk?kc14,évcs korig kötelesek Is- 
röí ' S 5k! gyerniekeitek jirőjé-

. 1

l
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HÍREK

avagy
Manapság ez is lehetséges

I. Doktor kromplinudli
A csikágói egyetemnek van egy kollé­

giuma, amelynek kizárólag nőhullgatöi van­
nak. Ezen a női fakultáson komoly pro­
fesszorok adják elő a háztartással és csa­
ládanyaságig; 1 kapcsolatos tudomány; kát. 
Néhány év óta működik ez a fakultás és 
igen sok hullgatónője van. Most történt az 
első doktoravatás. A háztartást in első dok­
tornője disszertációt is készít tt, a disszer­
táció cime: ,,Az asztal terítés és edénymo­
sogatás elmélete és gyakorlata.“ A jelölt­
nő a témán féléven át dolgozott az egyetem 
laboratóriumában két asszisztensnő támo­
gatásával. Ezután megírta doktori érteke 
zését, amely állítólag korszakalkotó az 
asztaltexités és edénymosogatás tjrténeté- 
ben. A fiatal leányt a legnagyobb kitünte­
téssel avatták doktorrá. Dokt rrráavat ísa 
után többen megkérték u kezét, ő azonban 
egyelőre mindenkit kikosarazott.

Ezek után kiváncsion várjuk, mikor ké­
szít valamelyik doktorjelölt disszertációt, 
mondjuk a csevapesksa, razsnyicsa vagy 
krumplinudli készítéséről. Nem is hangzana 
olyan rosszul, hogy: ,,Doktor krumplinud­
li“. A mai világban ez sem tartozik a lehe­
tetlenségek közé.

IL Mitől „dőglik“ a tyuk
A targzri Pasteur-intézet laboratóriu­

mából a napokban ismeretlen tettesek el­
lopták a kísérleti tyúkokat. A tolvajok a 
tyúkokat piacra vitték és vendéglősöknek 
adták cl. Ezeken a tyúkokon u laboratórium 
tudósai különböző szia változási kísérleteket 
végeztek. Bizonyos ásványi anyagokkal ol­
tották be a tyúkokat és a madarak tollaza­
tának színe az oltás hatása alatt megválto­
zott. A tyúkokból sokan ettek az egvik tan- 
geri vendéglőben és néhány nappal később 
egy hölgy, aki ebben a vendéglőben étke­
zett, hirtelen azt vette észív, hogy barna 
haja erősen világos színezetet kapott, csak­
nem szőke lett.

Szent Habakuk, micsoda szenzáció! 1 Iát 
nem aranyosak ezek a tyúkok, amelyek tyú­
kokat fiatalítanak meg. Ezentúl mar nem 
kell hajfestőszer, mert aki esetleg hupikék­
re akarja festetni a haját, egyszerűen be­
ül a kocsmába s rendel egy kirántott kísér­
leti tyúkot. A legjobban persze u kelme­
festőket sajnálom, akiknek már a tyúkok is 
konkurenciát csinálnak. Ezentúl már úgy 
kell hirdetni a kelmefestést, hogy:

Rántott csirke — fest és t.sztit.
íme — ettől „dőglik“ a tyuk. ^

1929. Szeptember 12. Csütörtök
Romai katolikus: Mária neve. Protes­

táns: Guidó. Görög-keleti (augusztus 30) 
Alex. A nap kel reggel 5 óra 32 perekor, 
nyugszik 18 óra 20 perckor. A hold kel 
15 óra 25 perckor, nyugszik 23 óra 6 perc­
kor.

— A szaloniki front áttörésének év­
fordulója. Vasárnap, szeptember 15-én, a 
szaloniki front áttörésének évfordulója al­
kalmából a noviszádi templomokban gyász­
istentiszteletet tartanak a háborúban elesett 
hősök emlékére. A gyászistentiszteleteken 
a katolikus tisztek saját templomaikban 
vesznek részt. Az istentiszteletek sorrendjét 
falragaszokon közük a közönséggel.

rosenbf.ro TÁNCISKOLA
SZEPTEMBER VÉGÉN MEGNYÍLIKI

BURA KoZnI LFHET
vasárnap S—12-lg déír 6tt. Kralja Petra 23 alatti lakásán

A Darányi telepi római katholikus 
templom alapkőletételi ünnepségeit

vasárnap délután fél 3 órakor tartják meg, 
melyhez a közönség körmenetben vonul fel

• • •

A körmenet a Iskola, Magyar
vonul a

Mint mar megírtuk, vasárnap délután 
fél 3 órakor tartják meg az uj Darányi-tele 
pi rom. kát. templom alapkőletételi ünnep­
ségeit. Az ünnepség körmenettel kezdődik, 
mely fél lu'trom órakor indul a Szent Rókus 
templomból a következő útirányban: Iskola- 
uccu, Mugyar-ucca, Mátyás király-ut ca, Ka- 
mcnica-uccán végig a Darányi-telepig.

A könnend felállitnsi sorrendje a kö­
vetkező :

Elől mennek az iskolásíiuk, utána a 
leányok, azután az egyl.tck, katolikus fér­
fiak, a papság, a hitközségi képviselőtestü­
let, majd a felnőtt leányok és 
asszonyok.

Az egész könnend hatos sorok­
ban vonul fel.

s a .rendezőség felkéri a közönséget, hogy 
(ezt a (sorrendet tartsa be s a rendezők utasí­
tásához mindenben alkalmazkodjék.

Amikor a körménél a templomhoz ér-

, Mátyás és Kamenica uccán át 
színhelyre

kezik, x
a közönség a templom környékén 

helyezkedik el,
mert a templom falai közé u közönségnek 
belépni tilos, minthogy ott folyik le az egy 
házi szertartás, amelyet Fáth Ferenc apát 
esperes plébános nagy papi segédlettel vé­
gez.

A szertartás alatt háromnyelvű prédi­
káció lesz, Tekintett-.l az alapkőletételi ün­
nepélyre, vasárnap délután sem a belvárosi, 
sem a rókusi templomban a szokásos <lél 
uotáni litániát nem tartják meg.

A szertartás befejezést.- után a közön" 
-ég nem können.then, hanem egyenként tá­
vozik a szinhclyTŐl s a rendezőség felkéri a 
hívőket, h gy a ize.tiltás utál a legn gvobb 
rendben vonuljon el. I

A katolikus hitközség Borota Brani- 
szláv dr. polgármestert, Momirovics Vcljko 
dr. főkapitányt és a városi tanács tagjait is 
meghívta az alapkőletételi ünnepségekre.

— Óriási gyémántot találtak a lichten- | 
burgi gyémántbányákban. Joliannisburgból 
jelentik: A iichtenburgi gyémántbányában 
tyúktojás nagyságú, 101.25 karát súlyú gyé­
mántot találtak. A gyémánt felfedezője 
mindössze 6.000 fontért adtg el a drága­
követ. A Koh lnor gyémánt súlya 102.5 
karát, tehát a most felfedezett gyémánt, a 
világ második legnagyobb gyémántja.

— Férfi s/okiií a legnagyobb válasz­
tékban és a legolcsóbb árakon a Harisnya- 
kiralynd, Klein Jenőnél Novisad, Vei. Beóíre- 
rek, Senta.

14 har »los arany harcsattóra
(hivatalos fémjellé«):

295*— din. kerek, különböző mintában! 
395*— din. vésett óvá Is, legújabb minta

Ftatl éra 14 tar. ara»» á«iá»-kirc»ittsl ISO — ilairral tlbh. 
Svaid «estes 10 VB,a: «érkézét, írásbeli jótállással
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— Hazautaztak a Fidac tagjai. Szplltből 
jelentik: A szpliti községtanács tegnap ün­
nepi lakomát rendezett a „Bellevue“ szállo­
da éttermében a Fidac tagjai tiszteletére. A 
bankett után a vendégek elutaztuk Szplit- 
ből.

— Nem lett öngyilkos. Tegnap az a hir 
terjedt el a városban, hogy Barbatovics 
Panta városi tisztviselő öngyilkosságot kö­
vetett cl. Ez a hir nem bizonyult valónak. 
Barbatovics Pánté ugyanis az elmúlt éjszaka 
egyik barátjával a Venacon mulatott s egy 
eltört söröskorsó szilánk megsebesítette a 
kezét. Miután a szilánkok megsérettték az 
ütőerét, a fiatalembert u kórházba, majd a 
lakására szállították, egyéb baj azonban nem 
történt.

— Angol-amerikai megegyezés a tengeri 
leszerelés ügyében. Londonból jelentik: A 
Daily Telegraph diplomáciai levelezője sze­
rint az angol-amerikai tengerészeti megbe­
szélés során többek között a következő kér­
désekben sikerült megegyezést elérni: 1. A 
teljes tengeralattjáró flotilla tonnatartalma. 
2. A teljes torpedororaboló haderő tonnatar­
talma. 3. Az elavult csatahajók pótlásának 
elmulasztása. A legújabb angol javaslat 
Amerikának többek között tizennyolc, egyen­
ként tízezer tonnás ierkálót koncedál, ame­
lyek nyolc hüvelykes ágyukkal lesznek fel­
szerelve.

— Újonnan megnyílt modern német­
magyar horvát kölcsönkönyvtár, Novisad 
Ustavska 33.

— A noviszádi főkapitány fegyvergya- 
korlatra vonul be. Dr. Momirovics Veljko 
főkapitány ma tizennégy napos fegyvergya- 
korlatra vonul be Szarajevóba. Távollétében 
Nikolics Szima, a bünügvi osztály főnöke 
helyettesíti.

Vasárnap Noviszádon mérkőzik a pe- 
trovéci Szlovacski. Megírtuk, hogy vasár­
nap a beográdi Szoko a Rádnicskival ját­
szik barátságos mérkőzést. A program most 
uj látványossággal bővült, mert n Szoko 
Rádnicski mérkőzés előtt u petrovAci Szlo- 
vacsTci játszik a NAK csapatával.

— Az osztáiysorbjatek f. hó 10. i hú­
zásán 60.000 dinárt nyert a 62022 számú 
sorsjegy, mely a noviszádi főelárusitóhelyen, 
Lustig Lajos banküzletében lett vásárolva.

— Elveszett kotta. A katolikus egyházi 
énekkar egyik tagja valamely üzletben, vagy 
villamoson felejtett vagy esetleg a Futaki 
utón elveszített egy kottát. (Abt F.: Ave Má­
ria) Felkérjük a becsületes mégtalálót, hogy 
a kottát a Délbácska kiadóhivatalab. n, vagy 
pedig Ábrahám J. könyvkereskedésében át­
adni szíveskedjek.

— A prágai szabad líceum növendékei 
Beográdban. Bcográdból jelentik: A prágai 
szabad lyeeum növendékei, akik czidőszerint 
tanulmányúton vannak Jugoszláviában, teg­
nap reggel Beográdba érkeztek. A vendégek 
már meglátogatták Ljubljanát, Zagrebot, 
Szplitet és Dubrovniket s holnap Szkopljé- 
ba folytatják útjukat.

— Változás a noviszádi munkósbeteg- 
segélyzö fogászati rendelésében. A novi­
szádi munkásbetegsegélyző fogászati ren­
delésében 1929. szeptember hó lti-tól, 1930. 
május hó 15-ig, az alábbi változás lép élet­
be: l)r. Kassowitz Rudolf fogorvos reggel 
7 órától 8 óráig szokásos rendelése el­
marad, ehelyett Kassowitz dr. este 5 óra 
15 perctől 7 óra 15 percig rendel. A többi 
rendelés változatlanul érvényben marad.

— A Habsburgok ékszereinek egy ré­
szét Marokkóban találták meg. Casablan­
cából jelentik: A marokkói francia rendőr­
ség rendkívül értékes ékszereket foglalt le, 
amelyekről kiderült, hogy a Habsburg ház 
tulajdonát képezik. Az egyik ékszer Mária 
Terézia 284 gyöngyszemből álló hires 
gyöngynyukéke, a másik pedig egy művé­
sziesen kidolgozott magyar címer, 163 bril- 
liánssul kirakva. A rendőrség megállapítot­
ta, hogy az óriási értékű ékszereket egy 
olasz alattvaló lopta el.
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— Sztrájkol a havannai hóhér. Páriából 
j». Jviitik \ havíinnai hatóságok a lcgna- 
g>x>bb zavarban vannak, mvrt a halálos íté­
lt U'k \ égi vh.ituja vonakodik kivégezni egy 
halálraítéltet. Kidvrült, hegy a hoher régeb­
ben a halálraítélttel együtt gyilkolt meg 
egv asszonyt néhány evvel ezelőtt és most 
nem hajlandó bűn társát kivégezni. Bonyo­
lultabbá teszi a helyzetet, hogv a halálra­
ítélt az. életfogytig tartó légy ha/ helyett a 
halálos Ítéletet választotta. Havannában a 
hóhér rendesen elitéit gonosztevő, aki há­
rom quincát kap minden kivégzésért. így 
menekült nug a büntetéstől a most Italaira 
iult gyilkos hóhér-barátja is.

V földmivelésflgyi minisztérium ter- 
mésjelemtése. Beugródból jelentik: X föld­
művelésügyi minisztérium tegnap kiadott 
te rmés jelentése közli, hogy az utóhhi napok 
viharos időjárása egyes helyeken kisebb-na- 
gy óbb károkat okozott a termésben. Xzokon 
a hely eken, igy például a X’ojvodinában, 
ahol nem voltak nagy obi) zivatarok, az eső 
a szárazság után jé) hatást gyakorolt. A 
tengeri a beogradi es biteskai kerületben 
igen jo termést Ígér, úgy am sük igen jó ter­
mes v aratoh tehenrépában és cukorrépában 
is. X még le nem szedett kerti v eteménv ekre

II
A másodosztályú bajnokság realitását veszélyezteti 

a mérkőzések anyagi feltételeinek balkezes
megállapítása

Az egyesületek megfellebbezik a sérelmes határozatot

az esőzés igen jó hatással v olt és a termés- 
kilátásokat nagymértékben megjavította. A 
burgonya is jo termést ígér. X szőlő várható 
♦eimése jó, az almáé* a Bácskában igen jó.

Szárazság pusztít Franciaországban. 
Parisból jelentik: 1* raiicia ország területén 
nagy szárazság uralkodik, a hőmérséklet 
tegnap átlagosan 30 fok Celsius volt. Bre- 
tagnehan könyörgő istentiszteletet tartottak 
esőért, Morbian városban nyilvános kör- 
menet el rendeztek, a szárazság megszűné­
séért.

Megírtuk, hogy a kei illet értekezletet 
hivott össze, hogy a vasárnap megindult má 
sodosztály ti bajnoki mérkőzések anyagi fel­
tételeit megállapítsák. A kerülettől minden­
eseire szép gesztus, hogy az érdekeltekre 
hizta a sajtit ügyük rendezését, de azért fi­
gyelnie kellene arra, hogy pátronátusa alatt 
csodabogarak ne kei üljenek .. nv ilv ánosság 
elé.

RÁDIÓ-MŰSOR
( süt őrt ök, szeptember 12.

Bcográd. 11.20 és 1 l.4f>: Vízállás jelen 
lés. 12: Pontos időjelzés. 12.10: Kis gra- 
mofónhangverseny. 12.30: Közgazdasági hí­
rek. tőzsdejelentések. 12.45: Gramoíónhang- 
verseny. 13.15: L’jságliirek. 17.30: őrség­
váltás a királyi palota előtt. 20: Puljcvics 
\ <)jin előadása a népköltészetről. 20.30: A 
rádió kvartett hangversenye. 21.35: Ujság- 
hirek. 21.45: Vigjátékelőadás a Stúdióból, 
--.ló l-.nek est. Közreműködik Binicski Fri­
da és dr. (icrasziménko zongoraművész.

Zagreb. 11.30: Gramoíónzene. 12: Déli 
harangszó a Márkus-templomból. 12 05* X 
hangverseny lolytatása. 10.30: Szimfonikus 
zenekar hangversenye. 22.40: Könnvü esti 
zene.

Becs. 11: Délelőtti zene. 10: Délutáni 
hangverseny. 19.30: P. Maseagni „Paraszt- 
, suli t vinni operájának előadása. 22 00• 

Jazz-zene.
Prága. 11.30: Gramoíónzene 12 20* Xe- 

nekari hangverseny. 10.30: Katonazene. 
l.'.Oa: Mandolinzene. 20: Zenekari hangver­
seny. 22.1a: Színházi hitek. 22.20: Grain..- 
lonzene.

Budapest. Oló: X ráúdió házikvart élt- 
.jenek hangversenye. 12: Déli harangszó.
, U'V , m k,r* honv édgy alogezred zuncka- 
lanak hangversenye. 14.411: Kísérleti átvitel 
bt i sl,o|. X handoengi (láva) rádióállomás 
hangversenye. Uí: Riuli(l Szabad Fgvetem.
z,*n*k X I1” k“ ( |)urahaz hígjaiból alakult 
yukar hangversenye. 19: Magyar! Imre 
, j 1 Fan.vzenekarának hangversenye. 20 Iá* 
Moadas a Stúdióból. Három egv lelv onuses! 

;*y . 1 ,,nl,,s időjelzés, időjárásjelentés,
1 V*! *' nemze tközi sakkv ersenv crechné-

■ .. '“ijd: Grámolónlmngversem.
Berlin.14: Szalonzene. 17: Fagott Inmg- 

v.iseuv 1.30: Szórakoztató zene. 19.30* 
pd.i lók a nagyvilágból, gramofónhangv er- 

hCn>V0: Kamarazene. Utána tánc zene. 
ív I . aShM," * ~ 11,1 • Zenekari hangverseny. 17: 
Dvlutam hangverseny. 20: Zenekari hang­
verseny .

Vlttiuhen. 12.20: Déli ha,tgv ersenv. 17.30 
S/.uakoztatu zene. I«; Dalok. 20: A sze-
11* rv I >íz ."v . L- ... . c,

Mell azt a határozatot, antvlv az érte­
kezleten megszületett, méltán sorozhatjuk 
a lehetetlen és balkezes rendelkezések kate­
góriájába. Hosszas és szenvedélyes vitatko­
zna után az értekezlet az alábbi határoza­
tot hozta:

A nov iszadi másodosztály u egy esületek 
egy inásközött lejátszott mérkőzéseiket kö­
zös kasszára rendezik. Ugyancsak közös 
kasszara mérkőznek egymással Petrov aradin 
es Kaméniea egyesületei.

X palankai Szloga a Palánkán sze­
replő csapatoknak 90(1 dinárt fizet, 
inig ü a vidéken (iOO dinárt kap.
A petrováei Szlov acski a Petrová- 
eon szereplő csapatoknak 700 di­
nárt fizet, mig ö a vidéken 450 

dinárt kap.
A S/créinségbeii a vidéken szereplő e- 

gyesulet fizeti a maga költségeit és a veiv 
deglato egy esület csupán a plakát és pálva- 
elokeszites költségei terhelik, a bevétel tel-
ilTetiÖSSZCgC aZ °dahi,Za ÍiUszó egyesületet

A pa lankai Szloga és a petrováei Szlo- 
vaesktra kirótt anyagi feltételek lehetetlen 
volUi az első szempillantásra kitűnik. X 
! a tankara utazó vidéki csapatok vasúti ösz- 
szekottetese nem a legkedvezőbb, de épm*n 

lyan kedvezőtlen a vasúti összeköttetés Pá­
déi;10* 11 '*d^krc *s- Felmerül tehát a két-

milyen alapon kényszerítik a pa- 
ankai Sz.lógat arra, hogy a vidéken 

lejátszott bajnoki mérkőzéseire leg­
alább 300 dinárt ráfizessen ?

Még kirívóbb a helyzet tarthatatlansága 
1 petrovcivi Szlovacski esetében. A noviszá-

azm.kT :'Sa',atok 12 órakor
utaznak el vonattal Nov úszódról és este lél
nyde órakor már visszaérkeznek. A vasúti
részére elro'av\'a ,ós ''*ssza »izénkét ember 
rtSZtire' a Petrovac i autóköltségekkel együtt

rvnvse-kov ács 
kiiinarozeut népszínmű. 29.30: \l octern

• e •

összesen 312 dinár. Ezzel szemben a csapa­
tok 700 dinár fix összeget kapnak a Szlö- 
v tus kite) I.

X Szlov itesk inak Növi szád felé nincs 
megfelelő vasúti összeköttetése, tehát min­
den esetben a költségesebb autóbuszt kény­
telen igénybe venni. A Szlovacski mindazon 
áltál csupán 450 dinár fix összegű költse«- • 
megtérítésre tarthat igénvt.

Felmerül a kérdés: 1
Miképpen egyeztethető össze az 
amatőr lellogással, hogy ugyanaz­
ért az uíért az egyik csapat többet 
kap, a másiknál ? A noviszádi elsö- 
osztályu egyesületek 700 dinárnál 
olcsóbban mérkőznek Petrovácon, 
minő jogon tarthatnak igénv t a má­
sodosztályú egyesületek 70(1 dináros 

k öltségm egt éri t ésre ?
Bégi igazság, hogy a futball egés-sé 

ges fejlődésének legbiztosabb alapja a jól 
felépített bajnoki rendszer. 1 .elkesedhetik-e 
a bajnoki intézmény iránt az az egyesület 
mnelyet kény szeri te nvk arra, begy minden 
x KiCKi mérközésrií rái izessen.

Nem csoda, bogy a második osztályban 
óriási az elkeseredés a lehetetlen anyagi fel­
tételek miatt és félő, hogy az elkeseredés 
a bajnoki intézmény teljes lejáratására ve 
zcl. Köztudomású, hogy a Szövetség szabi 
l»ajyai nem tartalmaznak különösebb meg­
torlásokat a bajnoki mérkőzések lemondása 
esetere, azt sem írják elő, liogv az egyes ii- 
letek legjobb csapatukat tartoznak szere­
peltetni a bajnoki mérkőzéseken.

Mi történik akkor, ha néhány másod ősz 
.ily a egyesület sorra lemondja vidéki baj­

nok, mérkőzéséit vagy pedig' második c sa­
patat játszatja a bajnokságban, az első vsa 
putat pedig ugyanakkor v idéken szerepel- 
tett anyagi szempontból sokkal kedve- 
/.obl, feltételek mellett? Nem veszélvvz- 
11 ,lz ily en el járás a másodoszt áiv ti
bajnokság komolyságát és realitását?

Minden remény meg van arra, liogv ez 
a helyzet nem fog bekövetkezni. A másod- 
;,SV " ‘fí.'^ülvtek közül egynéhány ugyan 

1 I c K/vsl »yujt hv a liatározat ellen. 
gesz.cn bizonyosra vehető, hogv a felkb- 
ezes eredményre vezet és a megállapodás 
amajosan eltűnik a jugoszláv lutball- 

■ |>m oi zszülöttc ir.ek múzeumában.
Radnicski Boties 3:0. X két egvesület 1 

liazena csapata tegnap hajnali fél ifi óra­
kor játszotta le a mérkőzést és igv „em
mozogtak8yX a-íí!gyek mcKlcPÖ „frissen“ 
mozogtak. A játék során a Rádnicski-ha-
zemstak mutattak jobb formát, amit a haj- 
nah .do dienere megjelent nagyszámú kö­
zönség lelkes tapssal honorált.
íliL ',nkSiZÍCS va?órnaP Budapesten bírásko­
dik Budapestről jelentik: X vasárnap el-
'•-'‘csre kerülő Ausztria-Magvarorsz Jam,

V , val< g*-tott futball mérkőzés vezetés re 
ut,T' ■ " kiV”"' '.ivH kór-

mir v|A?hillCS. h!rek- Az Achilles kerék­
pár klub szeptember hó 15-én országos or
szági ónkeAkvPe' VerS*enyf rendez a fhtak‘i or- 
Jkh t A verseny igen érdekesnek igéiké 

zik hddig beneveztek: S/ubotica, Vei Becs 
-rek, Stan Becsej. Őszijek es Beograd. Itt

S/JjcJu eJeJaket a vajdasági riválisok: 
Merett’i oZa|baA°S’ Varga’ Paolik- ^orád és 
21 kmJL/* ' AA,C,el és s,art a futaki országút 
előtt M, dv.ei?^ *e,sz> a rendező pályaudvar 
A tön !VezeSI határidö 1929. szeptember 14. 
kőnvv ^ H részere Molnár István 1 kötet
S nÍTnyk0ZtO,t' fogadja ezúton is kö- 

szónetunket. Tagbefizetések minden nap d. u.
uce»09orá'v 32 egyIe,i ^‘Kárnál Laza Kosticsa
déhit-n "o V|rszeny e ötti masszás mindennap 
délután 2—3 óráig. Főtilkar.

irt
fiSJsriá,ékosok i)o"'“s*n

Feloszlott a sabáci Trgovacski. A su-
IOÍIV IfíVa<sk' f^-JdenteUé a kerületnek,I jv&.’í&ter " w.

* • ♦
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Őfelsége a király aláírta a föld- 
mivelés előmozdításáról szóló 

uj törvényt
Beogrudból jelentik: Őfelsége a király 

'tegnap aláírta a földművelés előmozdításá­
ról szóló uj tört cny t, amelynek fontosabb in 
té/kedései a következők:

Az állam mindent elkövet, hogy a föld­
művelést és a mezőgazdaságot előmozdítsa 
s e tekintetben nemesük az állami, hanem 
az önkormányzati szervek támogatását is 
követeli. \ legfelsőbb szerv a földművelés 
ügyi miniszter. X tartományok ugyancsak 
kötelesek, hogy a mezőgazdaság előmozdí­
tására megtegyék a szükséges intézkedése­
ket.

Az állami mintagazdaságokban és a kü­
lönböző földműves iskolákban egységes ter­
vezeteket kell kidolgozni a földmű v elés elő­
mozdítására.

Tartományi HT cl müveié-ügyi referens­
nek és tartományi szakreferensnek vsak ci­
ty unok alkalmazhatok, akik az állami és ön­
kormám zati tisztv iselők feltételeinek meg­
felelnek,

akik azonban mezőgazdasági fakul­
tás vagy hasonló szakiskola v cg-
zettséget igazolnak s legalább hét 

évi gyakorlatuk van.
A törvény azután a járási kertek ve ve­

lőinek és a járási gazdaságokban alkalma­
zott tisztviselők kvalifikációját szabályoz­
za.

Minden járásban faiskola és járási min­
tagazdaság felállítása kötelező, legalább 2 
hektárnyi tei ii'eten. Ott ahol még nincs la- 
iskolo, a községi legelőkből vagy más köz­
li irtokból kell ilyen intézményt alakítani.

ZAKLATOK 
Szerda, szeptember 11 

A DINAR ÁRFOLYAMA
Budapest (Ulti 10.04, Becs 12.44 12.50,

Prága 59 59.40, Berlin 7.38 7.40. Trieszt
33.(i4 33.68, London 276.

BEOGRADI TŐZSDE
Vnnep miatt zárva.

ZÜRICHI TŐZSDE
Reográd 9.1275, Budapest 90.60, Paris 

20.31, London 2516.75, Ncwyork 519.20, Mi­
lánó 27.1450, Brüssel 72.1250, Amsterdam 
208.0750, Berlin 123.57, Becs 73.08, Szófia 
3.75, Prága 15.3750, Varsó 58.25, Bukarest 
3.08.

BUDAPESTI
HATÁRIDŐS TERMÉNYTŐZSDE
Irányzat: Tartott. Forgalom: Élénk. Bú­

za októberre 22.61 22.62, 1930. márciusra
24.99 25.00. Rozs októberre 17.44 17.16.
1930. márciusra 19.70 19.72. Tengeri má­
jusra 18.06 18.07.

CH1KAGOI TERMÉNYTŐZSDE
Búza: Szilárd. S eptemberre 135 egy- 

nyolcad, decemberre 143 háromnyolcad, 1930 
márciusra 1*9, májusra 152 hárontnyolcad, 
Tengeri Szilárd. Szeptemberre 104 egynyol- 
cad, decemberre 100 70, 1930 márciusra 104 
egynyolcad. Zab Szilárd. Szeptemberre 52.75,

APOLLO szept. 12-én

MODERN DASSAHOVA
Filmjáték 6 felvonásban 

Főszerepben: HARRV L1EDTKE

A ZSARNOK FÉRJ
IGÁJÁBAN

* • •
TÖRTÉNETI REGÉNY 
Irta: FARKAS EMŐD

A komoran az oldal szobába megy s az 
ajtót behúzza. Forgách Zsuzsanna leiül az 
ágvában. Kinéz az ablakon. A vékony hár­
tyán áttetszik a hold, amint nesztelenül e- 
vez a csillagok tengerében. A kezét össze­
kulcsolja és felsóhajt:

Istenein, Istenem, mi van a szivem­
mel ?

De nem felel rá senki. Kinn a rügyező 
fák gallyai halkan suttognak, szél lengeti 
őket. Külnhöen semmi nesz. A szép lej, a- 
minőt csak Praxiteles vésője adott Aphro­
ditének, hátra dől párnáira és boldogan néz 
maga elé. Nincs a szobában senki és mégis 
ott lát valakit. Azt a tökéletes férfit, akinek 
ti hangja égzengésben fülemüleének. Azt u 
töörökverő vitéz daliát, akinek a karja ró­
zsaszirmokkal átfont acél. Azt a hőst, aktról 
gyermekkorában álmodott s aki megjelent, 
hogy szivébe öntse minden kincset: szuzi 
szerelmét.

Zsuzsanna vigad
Bakics másnap elment, csak látogatóban 

volt az unokaöccsénél. De az Isten hozta. 
Ki tudja, mi történik a szép Zsuzsannával, 
ha ö be nem toppan a válságos pillanatban.

A mámor felszabadítja a gonosz szenv e­
délyeket. vakká teszi a lelket, süni hályo­
got von az észre s mikor a kijózanodás ezt 
leszakítja róla, csak akkor látja, mit telt, 
hová ragadta az indulat dühe.

A bucsuzás rövid volt, de annál nehe­
zebb Zsuzsannának.

- Kegyelmed iaen hamar itt hagy ben­

nünket, mondta látszólag közönyösen,
de könnyes szeme mást beszélt.

Megnézem, mit csinál a palánkul őr­
ség, felelte Bakics.

A vitéz férfi a palánkul véghely kapi­
tánya volt. Nagyapja a török háborúkban 
kardjával nyerte a nemesi levelet s vérével 
festhette volna meg a király íródeákja. \ i- 
té/.ségével, daliás termetével, jó Iliiével es 
neve becsületével nagy tekintélyt és gaz­
dag feleséget szerzett s fia még szerencsé­
sebb házasságot kötött, úgy, hogy rokon­
ságba jutót- a felvidék f furáival. így lett Ba­
kics Péter unokatestvére a Révayuknak.

Zsuzsannát leány korában nem ismerte. 
Hu látták volna csuk egyszer is egymást, 
Forgách Imre erőltetheti a leányai Hév ay 
Ferenchez. Hanem a végzet gyakran elkésik 
egy lépéssel. Először akkor látták egy mást, 
amikor Hévay Gáborné temetésére az összes 
rokonságot meghívták. Így jött ótla Bakics 
Péter is.

Révav Gáborné. 1 hurzó Katalin, l'or- 
gách Zsuzsannának anyáról testvére 1600 
november 28-án halt meg. Ekkor még Hévay 
Ferenc feleségével a vadregényes szklabi- 
nvai várban lakott. A temetésre messze vi­
dékről összcscrcglclt az atyaiiság és mind a 
szklahinvai várban kapott szállást, ahol mái 
a kastély felső részét Zsuzsanna sógora, 
Rév av Péter lakta feleségével, Forgách Má­
riával. Nekik már több gyermekük volt s u 
rokonság egv része Hévay Ferenc lakosztá­
lyába szállott. Ide került az ifjú Bakics 1 e- 
ter is, aki egy-két évvel idősebb volt. mint 
unokaöcce, Hévay Ferenc. Ez azonban na­
gyon kedvelte vitéz és nagyhírű unokabaty- 
iát, aki szilajvérü, roppant erejű, nyakas, 
erőszakos, de lovagiaa jellemű és érzelmei­
ben állhatatos férfi volt.

Akkoriban gyakori eset volt, hogy az 
egvik nemes a másiknak a kastélyát erőha­
talommal elfoglalta. A jobbágyaikat fölfegy­
verezték, megrohanták a haragosukat, ki 
verték a saját jószágából s beültek oda.

I decemberre 55 egynyolcad, 1930 mareiasri 
■ 58 háromnyolcad. Rozs Szilárd Decemberre 

114 háromnvolcad, 1930 márciusra 115.25.
WINNIPEG

Irányzat szilárd. Búza októberre 150.75, 
decemberre 154.25, 1930 márciusra 160.5C.

NOVISZADI TERMÉNYTŐZSDE
(Hivatalos jegyzések) 

ünnep miatt zárva.

Száztagú rablóbanda 
kifosztott egy várost

Mexikóból jel.útik a Morning Pontnak: 
A -Inrangú államban lévő San Juan di Que­
rem városkát

száztagú rablóbanda teljesen kifosz 
tett.

X rablók a házak legnagyobb részét 
felgyújtották és óriási értékeket zsákmá­
nyolták. A betörés után a rablók elmene­
kültek. Kétezer főnyi katonai osztag üldö­
zi a vakmerő rablóbandát, mely a hegvekbe 
menekült.

A JUGOSLAV VAS- ÉS FÉMMUNKÁSOK OR­
SZÁGOS SZÖVETSÉGÉNEK NOVISZnOl HE­

LYICSOPORTJA
szombaton, ezeptember 4-én a MAROS vendéglő &•**€• 
helyiségeiben, FutoSkl put és Slreljscske ucce »»<**■,

tartja Idei

kugllversennyel és vllágvoetáynl egybekdtve. 
Kezdete este 8 órakor. Belépődíj 10'— dinér

Újítsa meg |
előfizetését •

mint a kakukmadár az. idegen fészekbe.
A csúffá tett birtokos nemes ember az­

után összeharangozta az atyafi ságot, lel- 
fegx vereztette a jobbágyokat, az inasokat, a 
béreseket és ostrommal foglalta vissza igaz 
birtokát. Nem ritkán asszony vezette az ily 
birtokfoglalást, még |>edig kardosait, lóhátim 
és ugv ugv vezényelt mint egy született had­
vezér. Az ilyen zenebona két j vártra osztotta 
az egész környék népét s ki az egyik, ki a 
másik mellett foglalt állást.

Hanem Bakics ennél is cifrább dolgot 
művelt. 1590-ben elhajtatta a győri káptal an 
jobbágvainak. sőt magának a káptalannak 
a marháit is s a saját majorjába terelte. A 
nádor megjcléztette, hogy adjon számot erő­
szakos tettéről, mire Bakics uram azt felel­
te, hogy azok a barmok az ü jószágát pusz­
tították. tehát jogosan hajthatta el a káp­
talan gulyáját. Nagy nehezen mégis kiegyez­
tek, de nem Bakics húzta a röv idvbbct, zá­
logban szép egy pár üsző. tinó maradt a por­
táján.

Több csatában vett részt a törökök el­
len s ahová a kardja vágott, dőlt ott a po­
gány, mint kaszától a rendek. Szerette a 
dalt, a vigasságot, a bilikom csengése ked­
ves muzsikaszó volt a fülében, hanem azért 
ukármennvit ivott. az esze sohasem billent 
félre, mindig tudta mit tesz.

Szerette a víg, mulató cimborákat, iú- 
kcdélyü, gonddal nem törődő, a világra ke­
veset adó, igaz, jó hazafi volt, akinek a sü­
vegén mindig virág lengett, mintha csak az 
ö vidám, gondtalan kedélyét jelképezte vol­
na.

Mivel sok pogány t lekaszabolt, a pupa 
szentelt vitézzé nevezte ki és erre a címére 
büszke volt egész életében.

A szklabinyai várban nagy halotti tort 
ültek, pompás nemzeti eledelek kerültek a 
terített asztalra. Síposok, trombitások mu­
zsikáltak s lantos diák is akadt, aki gyász- 
versekben elsiruttu a néhai jó rokont.

Folytatása következik. ,
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,, , KOMLOZSAKOK
gabona és lisztes zsákok Ä*%. 

Zsinegek, afrik, lószőr, takarók, vízmentes ponyvák
eegybae *• kicsinyben legolcsóbban

V RAM SCHIFF zsák, ponyva ós rslnegoagykereskedónél 
_ , „ ZSA* ÍS PONYVA KÖLiSÖNZÖ
Telető. 240J novisa'' SBrgónycIm: JnteSlf

Brogrsd—Save

Rövid Ideig haszná l 
kifogásral-m állapotban 

levő

agyügkAlyhak
eladók

Cím: Székely, Uitavika 14

Fiók

IzvrS. hr. 199/1 «28,

Objava javne prod a je
Poipisani sudski izvrs le j ouni ohjav- 

Ijnje, da ée usled odluke Kr. Sreskog SuUa 
it Növöm Sadu br. 4 71/1928 u kőrist 
Dr EkStain iz. Novog Sada, radi 20U0 din 
glavnice i prip, na j avnőj prodaji prodaii 
'k-di ce pokrcnine: pokuéans vo, procenje- 
ne na 1 '.0 m din.

J ivna [irodája odTaée se dne 13. sep- 
tfmhr i 1929. u 3 sáli u -Növöm Sadu u 
FutoSkoj ti . |*>5.

Novisad, 10 avgusta 1829.
Bői a Nikolié

kr. sudski izvrshelj

Hlrdeiesekbi felvesz a
UelO-iCsKa kiad hiva’Hi

APRÓ HIRDETÉSEK
Ugj’ hétköznap, mint vasárnap.

C4(y szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár.

KIRAKATÜVEG, CSI­
SZOLT TÜKÖR, TÁBLA 
ZSINÓR ÉS OR nAMENT 
ÜVEGEK LEGOLCSÓBB 
.ALBA* ÜVEG IPAR ÉS 
rUKÖROVÁR.vÁL, NO­
VISAD, ZeljezmCka
ÜL. 53. 1870fi Eladó I

KOVÁCS és bogiárse- 
géJekei felve z üaspar 
Sámuel kovaomes er, He- 
tefijeva ulica 22. 3227

I Irodának alkalmas

3-4 szobás lakást
a város közpomj,han 1930. január l ére

keres
fn’erkontínentale A. G. Novisad

P. sí m'ka ui. 14. Telefon 23 28

Eladó kisebb ház P,e- 
raűové utca 14. hóveo- 
bei Milci cseva u. 5/.

3198

EGY fiatal KÖNYV- 
KÖ I Ö.3EGÉL), ki önül o- 
an tud dolgozni, allaniío 
munkát nyerhet nálam, 
írásbeli ajaulaiot kérek, 
fizete-i igény k mtgje.o- 
lesevel. nirály József, 
nyomda, Senta. 3zl0

r K üióntóio J
I Kiadó I

Halószoba berendezését
legolc -óbban SZIGETI ES TÁRSA íeljeznidk«

u. 79. butorkereskedesbeo yze e/heti he. 
Kedvező fizetési feltett Írk !

jyléies RADIO SZEKRÉNYEK

Kiadó egy szép keiszo 
bás lakas összes meucK- 
heiyisegeknei, szepi, mbet 
15 te. Futaki u. 7u, dZ2l

Nagy.vi ágos, padló olt 
KakiAR azonnal Kiaoó. 
2uui Irg 15. (irg hnje- 
ginja Zorka.) 3-i0

JÖ HÁZlKUsZT kap­
ható, esetleg hazonvivul 
is. Deákok es dea lányon 
abonomára lel.eleinek. 
Leona Vider, F'uiaki u 36 

3006

1 Kontráim I

LESZEDETT
r

í

EGY TANULÓ teljes 
eliaiasra felvételik me, • 
egy latsa volna mar. Csa 
laui oution. Zongora, für 
döszoba a h zban. Utón 
Ijansva u!. 10 3173

INAIT
szennaira felvesz
KLEIN JENŐ

Novisad
Kr. Aleksai dra 8.

"I

FLY-TOX
ROVARIRTÓ

Gyorsan es b/ztozan oJ 
MOLYT. LEGYET SZÚNYOGOT 
MINDEN ROVART ÉS AZOK PE-

KAPHATÓ 
i M/NDENOTT
eredeti Reh frariZ 

„ v,, c/ö csomagót'ás-lNMMban owxöDJum\ 
’’i^HTANZ 4 TŐKTŐL >

^r-cf.-iia*K3Ws*öic»B(j9F
Uyári lerakat

a Vajdaság és Szerémség részére

KEMIKALIJA
vegyszerek nagybani raktára 
^rse Teodorovica (Sljuklna) 7

Tisztviselőt
azonnali belépésre

keresek
SCHÖNBERGER

fatrle-p, S rand ut.

HIRDETÉSEKET
felvesz

« DÉLBÁCSKI
6t.*dóniv*i8

levisarl. <<r«u* u.„s ^

Hirdessen
a Déibácskában

csmsiif
j? 0SÍ8&23Mtl

rigón és kisebb tété- "
I lekben a legolcsóbban szállít 
I h USZ JÁNOS) NOV'SAr), emoski pót «I ** rCLEPON 2R.S4

toékepalota alapkőletétele

VESZ

KRAMER testvérek
drótárugysr 
Novj ad. Mall I lm,.<

*T » í
é-í l»,; '•*> i

A swkesztésért d* kiadásért "ÍdeiKle- 
Andrée Dezső felel. k MjS : I Sc^n°i a ^ Népszövetségi ,1, e,

DCKepalota modeUjétjmutatja, az alsó ké , clsŐ kalapaáesütését ábrázolja.
In? , 7. " _____ • • eN,om,to"' 'Ur‘"la“' "vom3ai ma,n,é“' u>1,v;;; -

naL°tt emiéktritn tiszteién 
d legszebb emberi erény J

emelések rendezéséi.
exhumál,isi szállí­
tást, bármely vidék 
-Ml külföldről is), a 
legn ,gyobb figye 
lemmel és pontos 
Sággal a legszoli­
dabb arak 
vállalom.

^golgota*
uí. untra IMÁI «. rt» 
Xnnrl Mrtd, Uiocoüir* ullc* »a, 9,

Raktáron tartok kész bútorokat 
eltallalok bútor, épület és üzlet 
berendezési munkákat.

I

H


